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Слово на Великотърновския митрополит 
Григорий по повод десетата годишнина от 
избора и интронизацията на Българския 
патриарх Неофит

“С братска любов в Иисуса Христа и дълбоко почитание се обръщаме винаги, 
а особено днес, към Вас, отбелязвайки десетата годишнина от избора и 
интронизацията ви, като първойерарх на светата ни Църква. Признателни 
сме, че във Ваше лице Бог ни дарува добър архипастир и Ви благодарим за 
всички усилия, които полагате в нелекото патриаршеско служение, с което 
достойно украсявате целия свой дълъг път, като монах и като архиерей.

Най-много от всичко обаче Ви благодарим за неизменната богоподражателна 
любов към всички нас и цялото църковно изпълнение. За мъдростта и 
дълготърпението, с което уверено водите кораба на Православната ни 
църква през стихиите на мира сего.

Първото десетилетие на Вашето първосветителство, което с радост честваме 
днес, беше време на съзидателен труд. Труд в продължение и надграждане 



върху положените преди Вас, от Вашите достойни предшественици, основи. 
През цялото това време Вие показахте високо съзнание за приемственост и 
утвърждаване на изграденото преди Вас. Като дори за миг не се отклонихте 
нито на ляво, нито на дясно от пътя, премъдро завещан Вам и нам от 
Светейшия и приснопаметен наш отец и патриарх Максим и всички 
христоименити кириарси на светата ни Църква.

Същевременно това беше и време на трудности. На нови и различни 
изпитания за нашата спасителна православна вяра, за православната ни 
Църква. Изпитания, които с Божията помощ и мъдро водени и наставлявани 
от Вас, ние се опитвахме да преодолеем в дух на смирение, на християнска 
любов и взаимно разбирателство с ясно съзнание за това, че скръбта 
поражда търпение, търпението – опитност, опитността – надежда, а 
надеждата непосрамя, защото любовта Божия се изля в нашите сърца чрез 
дадения нам Дух Светий.

Пребъдвайки в пълнотата на тази неизтощима Божия любов, в единство и 
единомислие, ние вярваме, че ще продължаваме и занапред все така да 
преодоляваме всяко изпитание, вървейки заедно в пътя на вярата към 
пълната възраст на Христовото съвършенство.

В този тържествено-празничен ден на десетгодишнината от Вашия избор и 
Вашата интронизация, като трети по ред наш предстоятел, след 
възстановяването в ново време на патриаршеското достойнство на светата 
ни Църква, споделяйки и изразявайки радостта си и вълнението на 
освещения клир и цялото наше църковно изпълнение, ние архипастирите на 
Св. Синод Ви приветстваме с обич и дълбока признателност. Отправяме 
нашите молитви към Вседържителя и Всеподателя за Вас, за цялата ни 
Църква, за скъпото ни отечество и нашия благочестив народ, с надежда за 
още много мирни и благословени от Бога дни и години под патриаршеския Ви 
омофор.

По молитвите на Светата наша Владичица и всякога Дева Мария, на светия 
великомъченик Неофит, на свети Йоан Кръстител и на всички отвека 
просияли дивни Божии угодници, Всещедрият и Всемилостив наш Бог да Ви 
дарува здраве и сили в архипастирското Ви първосветителско служение.

На многая и благая лета, Светейши и обични наш владико и архипастирю!

Великотърновски митрополит Григорий
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